



浦发银行菏泽分行 以金融之力绘就绿色发展新图景

菏泽财经

齐鲁晚报

2025年5月29日 星期四

B04

主办：
今日菏泽
菏泽市银行业协会



“惠荷金”

登录使用『惠荷金』
为您的生活『贷』来精彩

□ 编辑：王会广
□ 组版：皇甫海丽

齐鲁晚报·齐鲁壹点 李可
通讯员 王照海 郭晓慧

作为国内绿色金融领域的先行者，浦发银行菏泽分行十余年来深耕绿色金融赛道，通过跨境融资、技改支持、绿电项目贷款等多元举措，为区域绿色低碳转型注入金融动能。

跨境融资 赋能外贸绿色转型

山东某石化集团作为清洁燃油生产龙头企业，面临跨境贸易融资难题。该分行组建专项团队定制方案，2024年以来为其办理12亿元跨境贸易融资，资金全部投向清洁燃油生产，助力外贸企业绿色升级。

技改“智造” 激活煤炭产业动能

针对菏泽煤炭产业低碳转型需求，分行实施差异化信贷政策，2024年累计投放煤电领域融资2.93亿元，重点支持智能化矿山建设、技术改造及环保升级，



为区域支柱产业转型注入新动能。

绿电项目 点亮清洁能源未来

围绕菏泽风能资源开发，分行投放2.6亿元风电项目贷款，缓解电力供给压力；同时为城乡公交系统建设投放4200万元，城

镇集成供能设施投放1000万元，将绿色金融延伸至公共服务领域。

从能源产业到民生基建，该分行以绿色信贷为抓手，持续在跨境贸易、传统产业升级、清洁能源等领域探索实践。未来将深化产品与服务创新，为区域绿色经济高质量发展贡献更多金融力量。

中国银行菏泽分行 举办“童心同行”亲子活动，共筑亲情纽带

齐鲁晚报·齐鲁壹点 李可
通讯员 白艳丽

在“六一”国际儿童节来临之际，中国银行菏泽分行工会组织“童心同行·探索自然”主题亲子活动，30余组员工家庭相聚驴聪聪亲子农场，在自然探索中增进亲子情感。

活动以亲子互动游戏开场，家长与孩子随儿歌旋律围成圆圈互动，现场洋溢欢声笑语。在“蜜蜂养殖场”，孩子们化身“小小蜂农”，通过观察蜂箱构造、聆听生态讲解，近距离了解蜜蜂采蜜酿蜜过程；游园环节中，家庭组合漫步生态园区学习环保知识，并在萌宠喂养区体验投喂小动物的乐趣。

压轴环节“浑水摸鱼”将气氛推向高潮，孩子们赤脚入水追逐泥鳅，水花飞溅间收获阵阵欢呼，家长用镜头记录下童趣瞬间。此次活动融合自然教育、劳动体验与趣味挑战，既为职工家庭创造亲子时光，也让孩子在寓教于乐中感知自然，成为银行人与家人共藏的温暖记忆。

建设银行菏泽郓城支行 适老服务有温度 守护银发群体金融生活

齐鲁晚报·齐鲁壹点 王会广
通讯员 张书源

建行菏泽郓城支行聚焦老年客户金融服务需求，以全流程陪伴、上门服务及个性化关怀等举措，构建有温度的“银发金融”服务体系。

针对老年客户行动不便、操作不熟等痛点，该行推出“全流程

陪同”服务模式：大堂经理从引导取号、填写单据到智能设备操作全程协助；在社保卡激活、养老金领取等业务高峰时段，增设“爱心窗口”与弹性服务岗，实现老年客户“只跑一次、一次办结”。

对于行动不便的特殊群体，该行携带移动设备提供上门服务。近日，九旬卧床老人需办理密码重置业务，服务团队当天完

成身份核实与资料收集，次日协助家属完成取款，以高效响应“最后一公里”。

网点等候区配置爱心专座、老花镜等适老设施，工作人员主动提供热水等暖心服务。下一步，该行将深化“物理网点+科技赋能+人文关怀”三位一体服务模式，持续提升适老金融服务的质量与温度。

鄄城农商银行 举办“中国梦·劳动美”劳模宣讲活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点 王会广
通讯员 王新

近日，鄄城农商银行开展“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”主题宣讲，特邀全国劳动模范郭建华分享奋斗历程，激发职工干事创业热情。

鄄城县总工会党组成员、副主席张珺等出席，鄄城农商银行

党委书记、董事长赵德童率中层干部聆听宣讲。郭建华作为鄄城县公路管理局筑养路机械操作手，自1988年投身公路事业以来，长期坚守施工一线，从普通操作手成长为“公路机械全能王”，先后获评“菏泽市十大技术标兵”“山东省劳动模范”“全国劳动模范”等荣誉。

宣讲中，他以朴实语言讲述勤学苦练机械技术、攻克施工难题的

经历，分享带领团队创新突破的实践，强调“荣誉是党和国家对劳动者的认可”。面对新技术挑战，他始终保持空杯心态持续学习，立志做“永不褪色的劳动模范”。

现场青年职工深受触动，纷纷表示将以榜样为标杆提升自我。此次活动是该行深化职工思想引领的重要举措，未来将持续弘扬劳模精神，激励全员以昂扬姿态投身事业新征程。

东明农商银行
上门服务开立收款码
银商协同提质效

齐鲁晚报·齐鲁壹点 王会广
通讯员 许露

东明农商银行主动响应商户数字化支付需求，组织工作人员深入市场、街道，为商户提供上门开立收款码服务，实现金融服务与商户经营的双向赋能。

走访中该行发现，小微商户面临现金交易效率低、第三方支付提现手续费高、资金到账慢等痛点。针对这些问题，工作人员上门推介支持微信、支付宝、银联等多渠道支付的收款码产品，资金可直接结算至银行卡，搭配专业语音播报功能，有效解决商户收款难题。

对于操作不熟练的商户，工作人员现场演示收款、查账等功能，确保商户熟练使用。截至目前，该行已为众多商户完成收款码开立，既提升商户经营效率，又拓展银行客户资源，实现银商共赢。

未来，该行将持续秉持“三服务”宗旨，创新服务模式，为地方经济发展提供更便捷的金融支持。

成武农商银行
精准滴灌民营经济
创新服务赋能企业发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点 王会广
通讯员 袁美丽

成武农商银行持续创新金融服务模式，聚焦民营经济发展需求，以精准对接破解融资难题，为地方经济注入金融动能。

该行围绕民营和小微企业“贷款难”痛点，开展“百行进万企”“首贷培植”等系列活动，将成长期、有技术实力的企业作为扶持重点，通过政策宣讲、产品对接等措施提供精准支持。某电子科技公司计划扩产时遭遇资金短缺，该行主动上门定制方案，发放400万元质押贷款解困。

针对企业抵质押物不足问题，该行创新推出“股权质押贷”“应收账款质押贷”“科技成果转化贷”等产品，实现“一企一策”定制融资方案，有效缓解担保难题。

未来，该行将聚焦科创型、绿色低碳型民企需求，持续丰富产品体系、优化服务模式，为区域经济高质量发展注入更强金融动力。

数字赋能普惠金融
单县农商银行龙王庙支行
探索科技支农新路径

齐鲁晚报·齐鲁壹点讯 王会广
通讯员 刘彦红 杨绘

单县农商银行龙王庙支行以金融科技赋能乡村振兴，通过线上贷款申请、综合收单二维码等数字化服务，推动普惠金融在乡村落地生根。

单县农商银行推出的“线上贷款申请”平台，打破传统贷款模式桎梏。村民通过手机端录入信息即可完成贷款申请，系统自动评估缩短审批周期，解决了以往“往返多次、材料繁琐”的融资痛点，为农户生产经营提供及时资金支持。

针对乡村商业交易场景，“二维码收款”服务实现支付升级。商户展示专属二维码即可完成交易，不仅规避现金交易找零、假钞等风险，更通过电子化账目管理提升经营效率，助力乡村商业生态数字化转型。

如今，村民通过手机端可一站式完成转账、支付、理财等业务，真正实现“足不出户办金融”。龙王庙支行以科技手段打通金融服务“最后一公里”，为乡村振兴注入数字化动能。